

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇВ, ЄДНАЙТЕ СЯ!

CORNER PRITCHARD AVE.
& MCGREGOR ST.

UKRAINIAN LABOR NEWS

WINNIPEG, MANITOBA,
CANADA.

Виходить два рази на тиждень — в середу і суботу. — Published semi-weekly — on Wednesday and Saturday.

РІК IV.

Ч. 1.

СЕРЕДА, 4. СІЧНЯ 1922.

WINNIPEG, MAN.

WEDNESDAY, JANUARY 4th, 1922.

No. 1.

VOL. IV.

Новинки.

ЗАЯВА М. ЛЕВИЦЬКОГО ПРО ПОДІЛ УКРАЇНИ.

Представник У.С.Р.Р. в Чехословаччині оприлюднює брехні про повстання на Україні.

М. Левицький, уповноважений представник Української Соціалістичної Радянської Республіки в Чехословаччині, оголосив наступну заяву:

"Буржуазна преса поширює ложні вісті про успіхи бандитських рухів на Україні і доносить про заняття цілої Правобережної України разом з містом Києвом. Всі ці вісті не мають нічого спільного з правдою і радше відносять вороже становище буржуазної преси до мирної відбудови Радянської України та старують ся в той спосіб викликати нову інтервенцію.

Українська радянська влада знала про підготовку пляни бандитського наїзду з Польщі. Контрреволюційні українські організації і всі інтриги так званого Вишиваного-Габсбурга, получені з пучом Карла Габсбурга і піддержані інтернаціональною контрреволюцією, котра надіяла ся і хотіла викликати повстання на Україні, потерпіли повне поразення. Український народ і його Червона Армія здусили в зародку всяку спробу бандитизму, який хотів знищити господарське життя українського населення і перешкодити допомоговій акції в користь голодуючих областей над Волгою і інших навіснених посухою земель.

Червона Армія окружила бандитських наїзників з Польщі і знищила їх цілковито. Останки банд Тютюнника, які, уоружені в машинні крики і артилі, під проводом генерала Янченка насхочили 3 і 4 листопада з польської області на Україну, цілковито зліквідовано для 18 листопада, при чім більше як 200 трупів лишило ся на полі бою, а 717 людей попало в полон. Місті Києву не грозила найменша небезпека зі сторони бандитського нападу. Так само неправдива вістка про заняття Кам'яниці Подільської. Червона Армія на Україні досить сильна, щоб розвиринати ся зі всіма бандитами. Вона ще докаже, що в разі потреби не уступить також перед тими, що стоять за плечима цих банд.

За всі знищені і терпіні, які заподіяли бандитські наїзники з Польщі, самозрозуміло мусить відповісти польська влада.

Українська влада свого часу звертала увагу Польщі на приготування ворожих організацій на її території, які набували 5. точку рижського договору. Нарешті Польща буде мусіти всі контрреволюційні українські організації, які формують ся на польській території, розв'язати і видати всі ініціаторів бандитського наїзду, які ще дотепер знаходять захист в Польщі. Буржуазна преса надармо стараєть ся переконати суспільність про воєнні пляни радянської влади. Проти цього, останні події є доказом нової інтервенції, бо ці банди були організовані інтернаціональними імперіалістами і ворогами радянської влади. Події ці доказують ясно, хто справне мирне пожиття і господарську відбудову радянських

республік, а тим самим і відбудову знищеної всесвітньою війною Європи".

ВЕЛИКІ ЗАВОРУШЕННЯ В ЕГИПТІ.

В Каїро і Суезі.

КАІРО, 27. грудня. — Єгипетські революціонери напали вчора рано на поліційну станцію в дільниці Каїра Мускі. На поміч поліції прибуло військо, яке отворило на революціонерів огонь з криків і скорострільів. Загальне число убитих виносить около 14, а тяжко ранених поверх 40.

До кривавих заворушень прийшло також в неділю в місті Суеза, де одна особа була убита і кількох ранених. Подібні вісті надходять з різних інших міст Єгипту, як Порт Саїд, Александрія, Ісмаїлія і інші.

Богато єгипетських державних службовців покинуло працю. В Каїро весь комунікаційний рух здержаний.

Французький і італійський консуляти внесли протести до властей проти нападів на консульське майно підчас заворушень.

Залізничні шляхи перервані.

КАІРО, 27. грудня. — Останні вісті доносять, що революційні заворушення поширили ся на південну частку Єгипту, де повстанці поперервали залізничні шляхи.

Генеральний страйк в Єгипті.

ЛОНДОН, 28. грудня. — Вісті з Каїро доносять, що положення в Єгипті стало дуже грізне з хвилею проголошення генерального страйку, який поширив ся навіть на урядників і спаралізував зовсім діяльність англійської адміністрації. Суді і інші уряди зістали замкнені.

В багатьох місцевостях перетято залізничну комунікацію. Трамваї в Каїро знищені. Одиноким комунікаційним средством є фляжир.

Дотепер англійські власні арештували в Каїро поверх 400 осіб.

Від початку заворушень було в Каїро 19 убитих і 46 тяжко ранених.

При вході до каналу Суез стоять воєнні кораблі, щоби хоронити його на случай нападу з боку революціонерів.

Конгрес Комуністичної Партії Франції.

МАРСІЛЯ, 26. грудня. — Вчора розпочав ся тут перший конгрес Комуністичної Партії Франції.

Хоч комуністична організація у Франції існує вже від року, вона уживала досі давної назви "Французька Соціалістична Федерация", яка на останній конвенції перед роком в Тур прийняла була 21 усливів Комуністичного Інтернаціоналу. Дотепер на теперішній конвенції партія прийме новий статут і змінить свою назву на "Комуністична Партія Франції".

Вибори в Радянській Білорусі.

Виборча акція до сільських рад в Білорусі покінчена. Нововибрані ради складають ся виключно з комуністів.

Комуністична конференція в Москві підтвердила політику сов. правительства.

МОСКВА, 24. грудня. — Вчора скінчили ся наради Всеросійської Комуністичної Конференції. На останній засіданні конференції була принята резолюція, в якій була підтверджена нова економічна політика совітського правительства.

В резолюції говориться, що головною задачею партії під теперішню пору є об'єднати промислових і сільських робітників. Для осягнення цієї цілі, говориться ся далше в резолюції, є konieczним, щоби правительство задержало контролю над ринками і націоналізацію заграничної торгівлі, промислу, землі і транспорту.

Решники нової економічної політики висловили, що уступки, зроблені совітським правительством, мають лише тимчасовий характер. В користь нової економічної політики промовляла голова Економічної Ради Богданов, президент Московського Совіту Лев Каменев і інші. Звісний економіст Ларін вказував на konieczність творення так званих "індустріальних трестів".

Відкриті всеросійського господарного конгресу.

Дня 4. грудня розпочав ся в Москві всеросійський господарний конгрес. Реферат видолосив комісар народного господарства Осінський. В рефераті піднітив він сей відрадіний прояв, що 1921 року побільшила ся управленя лоза о 29%, в порівнянню до 1920 року. На всіх ділянках народного господарства замітний великий поступ.

Закупно збіжка для голодуючих в Росії.

ВАШІНГТОН, 22. грудня. — Завтра зачне ся закупно американського збіжка для навісненого голодом населення Росії за тих 20 мільйонів доларів, які ухвалено в конгресі на ту ціль. Законодательна акція в тій справі довершено в конгресі сьогодні.

Секретар торгівлі Гувер, як голова Американської Адміністрації Помочі, сповіщає, що збіжка зачне відходити до Росії за всім або десять днів. Всі товари будуть закуплені в Америці і виставлені на американських кораблях. Кошта перевозу залізницею від води до Росії буде поносити правдоподібно совітське правительство.

"Ціла сума, — каже Гувер — яку конгрес асигнував на порятунок для Росії, буде ужита на закупно і перевіз харчів, а злучені з тим побічні видатки покриті Адміністрацією Помочі за приватних збірок.

Американська Адміністрація Помочі має тепер в Росії около 1,000 харчевих станцій, в яких прокормає близько 1,000,000 дітей. Ті станції будуть швидко розширені і уряджені для прохарчування дорослих".

Безробітні і нужда серед американських майнерів.

ВАШІНГТОН, 21. грудня. — Еліс Сірлес, редактор місячника "Юнайтед Майн Воркерс Джорнел", говорить, що багато майнерських родин находять ся в крайній нужді наслідком безробіття протягом минушого року. Він каже, що тисячі дітей в гірничих округах південних стейтів не мають достаточної поживи і одягу.

З РАДЯНСЬКОЇ УКРАЇНИ.

Продукція вугля в Донбасі зросла в листопаді до 45 мільйонів пудів.

ХАРКІВ, 2. грудня. — Продукція вугля в Донецькій басейні в місяці листопада значно перевищила продукцію в місяці жовтня. За листопад видобуто в Донбасі 45 мільйонів пудів вугля.

Зріст продукції вугля в Донецькій басейні за останніх кілька місяців представляєть ся так: липень — 8 мільйонів пудів, серпень — 11 мільйонів пудів, вересень — 18 мільйонів пудів, жовтень — 35 мільйонів пудів, листопад — 45 мільйонів пудів.

Піднесене хемічної індустрії на Україні.

МОСКВА, 28-го листопада (Роста, Відень). — В окрузі Лисичанська урухомлено всі хемічні заводи. Фабрика настрія випродукувала 20,000 пудів гіркої соди і 30,000 пудів вапняної соди протягом першого місяця праці. Гумова фабрика "випродукувала протягом жовтня 300 пудів гумових артикулів".

КИЇВ.

З театального життя в Києві.

У Києві засновуєть ся при Драматичному театрі ім. Шевченка театральне видавництво, яке має видавати виключно поезію і театральні підручники.

Київський Шевченківський театр готує до вистави пєсу Старицької-Черняхівської "Алеї Киявдів" (постановка Бережного) і "Сонце Руїни" Павловського (обробка Леся Курбаса). Від першого січня при театрі відчинять ся студія з двома відділами: 1) шкільний, 2) експериментально-режисерський.

Укрїнсько-польська торгівля.

До Варшави прибула з України комісія відділу народного комісаріату торгівлі за закупнями висоті 2½ мільярда рублів. Комісія ся має виділити справу збуту на польському ринку продуктів українського промислу.

Освобожене угорських комуністів.

ВІДЕНЬ, 6. грудня. — Недавно відіхав до радянських республік другий транспорт угорських комуністів. Транспорт вносить 60 людей, між якими є також колишній народний комісар Франц Бояки, дальше визначні комуністичні робітники Николай Кіс, Арпад Шабодос, Армін Гельфгот і другі. По кількох роках страшного білого терору Гортго удалось ім, завдяки інтервенції та договорів радянської влади з угорським правительством, вихити до дальшої творчої праці на полі будівництва робітничо-селянських держав.

Варшавська поліція закрила друкарню "Рекорд".

Рукописи і матриці забрано. Власників друкарні арештовано.

З ШЛЯХОЦЬКОЇ ПОЛЬЩІ.

Безробітте в Польщі зростає.

ВАРШАВА, 12. грудня. — Протягом двох останніх тижнів закрыто у Варшаві знова 14 фабрик, а в 13 фабриках зменшено продукцію до половини або до третини першої продукції. У варшавських заводстві закрыто в тім самім часі 15 фабрик, а в 10 фабриках зменшено продукцію. В Лодзі закрыто в останніх днях 120 фабрик (40,000 робітників).

Проти виймових законів.

Міська рада в Лодзі, в якій соціалістичні радні мають більшість, внесла резолюцію проти виймових законів проти комуністів.

Засуд краківських комуністів.

Процес проти групи польських комуністів в Кракові закінчив ся. На підставі оречення судів присяжних трибуналу за судив: Софію Людольф на рік в'язниці, Казиміру Людольф на два роки, Веніаміна Вахсберга на три роки, Іоахіма Фахангаса на 9 літ і Івану Грохольську на 1 і пів року тяжкої в'язниці.

Арештоване посла Домбая.

ПАТ. доносить, що оноді на жадане прокуратора окружного суду в Варшаві арештовано соймового посла Тому Домбая і осаджено його у слідчій в'язниці. Як відомо, посол Домбай належить до комуністичної партії.

Арештовані в Японії за пропаганду серед війська.

ТОКІО, 21. грудня. — У військовій таборі для воєнних маневрів в Отсуга арештовано поверх 20 японських радикальних агітаторів, оскаржених о поширювані радикальних ідей серед жовніврів.

Мітинг Робітничої Партії Канади в Вінніпегу.

З рами Робітничої Партії Канади відбув ся минушого понеділка по полудні в Українським Робітничим Домі в Вінніпегу масовий робітничий мітинг, на яким промовляли місцеві товариші Бартоломео і Попович і організатор Робітничої Партії Канади з Торонто тов. МекДоналд. Мітинг був надзвичайно успішний. Галя була виповнена по береги. Бесідники змалювали теперішнє світове положення взагалі а положення робітничої класи зокрема і вказали, що робітництво мусить організувати ся в масову політичну революційну партію, партію акції а не лише теоризовану, щоби повести боротьбу за свій визвіз з капіталістичної експлоатації і за встановлені робітничого правлія. Зосібна представник бувшого відділу Соціалістичної Партії Канади т. Бартоломео заявив, що він і інші були члени тої партії побачили, що вони не йшли по правильній дорозі і тому рішили зирвати зі старою Соціалістичною Партією і прилучити ся до Робітничої Партії Канади. Тов. МекДоналд говорив около півтора години і закінчив свою промову окликом: "Хай живе Третій Інтернаціонал!", який присутні прийняли з великим одушевленем. На мітіngu зібрано поверх 60 доларів на дальшу організаційну поїзду тов. МекДоналда на Захід.

ЗАГАЛЬНІ РІЧНІ ЗБОРИ УКР. РОБІТНИЧОГО ДОМУ.

ДО ФІЛІЙ, ВІДДІЛІВ І ЗАГАЛЬНОГО ЧЛЕНСТВА УКРАЇНСЬКОГО РОБІТНИЧОГО ДОМУ.

Дорогі Товариші! Екзекутивний Комітет Українського Робітничого Дому повідомляє Вас отсею дорогою, що загальні річні збори нашого стоваришення відбудуть ся на днях 2, 3 і 4-го лютого, 1922 р. в салі Українського Робітничого Дому в Вінніпегу.

ПРОГРАМА ЗБОРІВ:

1. Отворені зборів.
2. Вибір президії на час зборів.
3. Вибір верифікаційної комісії і прбовірене повноважений делегатів.
4. Справоздане заряду і функціонерів Укр. Роб. Дому.
5. Справоздане делегатів про роботу, домагана і пропозиції Філій і Відділів Укр. Роб. Дому.
6. Вибір комісії: контрольної, статуткової, організаційної, просвітньо-пресової, резолюційної і фінансової.
7. Справа довгу Українського Робітничого Дому.
8. Справа органу Українського Робітничого Дому.
9. Діточі школи при Філіях і Відділах У. Р. Д.
10. Організації жінчин при Філіях і Відділах У. Р. Д.
11. Філії і Відділи У. Р. Д. на провінції.
12. Ревізія статуту У. Р. Д.
13. Відношене до реміграції до Радянських Республік.
14. Відношене до робітничих політичних і індустріальних організацій.
15. Справоздане комісії.
16. Вибір заряду і контрольної комісії на 1922 р.
17. Замкнені Зборів.

ПРАВО ПРЕДСТАВНИЦТВА НА ЗАГАЛЬНІ РІЧНІ ЗБОРИ.

Кожда Філія, або Відділ Укр. Роб. Дому має право вислати на загальні річні збори одного делегата від кожного своїх 25 членів виповнивших свої членські річні вкладки.

Коли Філія або Відділ має менше чим 25 членів, то такій Філії, або Відділові все таки прислууге право на одного делегата.

Коли Філія, або Відділ має більше чим 25 членів, але не має повних 50 членів (наприклад 35 або 40 і т. д.), то такій Філії, або Відділові прислууге право на 2 делегати. Ті Філії і Відділи, що мають більше чим 50 членів, мають право на 3 делегати, і т. д.

Кожде робітничє товариство, що є лише членом, а не Філією, або Відділом У. Р. Д., має право вислати на загальні річні збори лише одного делегата, з правом рішаючого голосу.

Всі інші члени У. Р. Д. не делегати, мають право брати участь в загальних річних зборах, лише з дощадним голосом; они можуть забирати слово, брати участь у дискусіях, давати пропозиції, але не можуть голосувати.

ІНСТРУКЦІЯ ДЛЯ ФІЛІЙ, ВІДДІЛІВ І ДЕЛЕГАТІВ.

Філії і Відділи, а також і поодинокі члени У. Р. Д., можуть і повинні присилати свої ухвали, домагана і пропозиції, відносячі ся до котрої-б то не було справи означеної в програмі загальних річних зборів і присилати їх на адресу секретаря Екзекутивного Комітету ше перед загальними зборами. Іх можна передати також і делегатами. Всі ті ухвали, домагана і пропозиції будуть предложені відповідним комісіям до обсудження та предложеня загальним зборам.

Коли, наприклад, котрий небудь Відділ уважає за потрібне і користе змінити якісь точки в статуті У. Р. Д., то він рішає, щоби предложити ту свою пропозицію перед загальні збори. Секретар такого Відділу посилає ті рішеня до секретаря Екз. Ком., а сей передає їх статутній комісії. Статутова комісія може одержати багато подібних пропозицій, тож розглянувши їх, она предкладає зборам, щоб такі то точки в статуті змінити. Інші справи підуть до других комісій: наприклад, справи дотикаючі шкіль, або часописи, підуть до комісії просвітньо-пресової, і т. д. В сей спосіб можна буде про всі важні справи заададлегід подумати і влешити працю загальним зборам.

Кождий делегат мусить мати правильно виповнену і підписану повноважність, заосмотрену печаткою Філії, або Відділу У. Р. Д. В повноважності треба зазначити дійсне число членів Філії, або Відділу. Делегати прибувши без повноважностей будуть мати лише дощадний голос.

ЧЛЕНИ У. Р. Д. НЕ ЗАПЛАТИВШИ ВКЛАДОК, ТРАТЯТЬ ПРАВО ГОЛОСУ.

Всі члени У. Р. Д. повинні згамити собі, щб після ухвали останніх загальних річних зборів Укр. Роб. Дому, всі ті члени, котрі не заплатили своїх річних вкладок тратять право рішаючого голосу. Тому кождий член повинен подбати, щоби його членські річні вкладки були виповнені і правильно записані в його членській картці. В протинний раз, він не зможе брати участі в виборі делегатів на загальні збори, ані голосувати над справами У. Р. Д.

З товариським привітом,
Екзекутивний Комітет
Українського Робітничого Дому.

НОВА КНИЖКА.

Повідомяємо всіх товаришів і наших читачів, що редакція "У. Р. В." одержала для продажі ціну для кожного робітника книжку в українській мові написану Юлієм Ліпнером п. н. Історія Культури. Книжка обнимає 400 сторін друку, зі 112 образками, напечатана на книжковім папері. Ціна сей книжки \$2.50. Замовляєть посилайте на адресу:

UKRAINIAN LABOR NEWS
cor. Pritchard & McGregor Sts. — Winnipeg, Man.